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Ádvent titka 

 
Robert Campin: Jézus születése 

Vajon mi készteti emberek sokaságát, hogy ádventben, csontig 
hatoló didergő hidegben, ködös, nyirkos sötétben összegyűljenek 
falvak és városok főterein? A hagyomány, a kíváncsiság? Ezek 
biztosan nem lennének elegendők ahhoz, hogy embertömegek 
mozduljanak meg. Mindezeken túl, nemcsak a lábak, de a szívek 
és a kezek is megindulnak ilyen idő tájt, s ki-ki a maga módján a 
szeretet lépéseire szánja el magát. Ennek az ünnepnek titka van! 
De vajon mi az?  Az ádventi időszak fénybe öltöző, szeretetteljes, 
ugyanakkor mégis meghitt, gyertyafényes lobogás.Nyitánya egy 
még nagyobb, szent és még titokzatosabb ünnepnek.   

Több mint 2000 év óta tanítják már. Számtalan formában elbe-
szélve: versben, dalban, szép pásztorjátékokban. De vajon meg-
értettük-e az ünnep igazi üzenetét? Amikor a fénylő gyermek-
szemekbe nézünk, ott láthatjuk meg az ünnep teljes és valódi 
üzenetét. Mert a gyermekek értik, s érzik, mit jelent várni, megra-
gadni a csodát.  

Oly korban élünk, amikor (a korábbi évekhez képest) nehezebb 
felnőttnek lenni. Nehéz úton maradni, megmaradni, az embersé-
ges, a tisztességes úton. Ránk felnőttekre ilyenkor mázsás súly-
ként nehezedik a gondoskodás felelőssége. Ádvent titkát meg-
értve, e gondjainkra is választ kapunk. Ha érdekel a titok, ha ér-
teni szeretnénk az ünnep üzenetét, nekünk is újra gyermekké kell 

lennünk! Elmondani nem tudom, de mégis egyetlen mozdulattal 
meg tudom mutatni ádventi időszak lényegét.  Amikor a járni ta-
nuló gyermek biztonságos fogódzót keres, felfelé nyúl és megra-
gadja édesapja kezét. Ilyen felfelé nyújtott gyermeki kéz az ád-
vent. Nem véletlen, hogy az ősi keleti népek így imádkoztak. Ha 
meg akarjuk érteni az ünnep üzenetét, akkor ki kell nyújtanunk a 
kezünket Isten felé! Legyen már végre elég az önáltatásból! Bár 
mi már régóta önállóan járunk, de vajon hova jutottunk ebben az 
önállóságban, meddig jutottunk el az Isten szerető segítsége nél-
kül?  

Amikor a kisgyermek felfelé nyúl, akkor biztos benne, hogy ka-
paszkodóra talál. Legyenek biztosak benne. Az őszinte hittel ki-
nyújtott kezeinket megfogja Isten. Támaszt és segítőt küld. A tá-
masz az ő Fiában, az Úr Jézus Krisztusban érkezik hozzánk.  

Két ádvent között élő emberek vagyunk. Az első, Krisztus bet-
lehemi eljövetele előtti időszak volt. Amikor még a világ várta Is-
ten Üdvözítőjét. Az utolsó ádvent akkor lesz, amikor már kevesen 
várják Jézust, de Ő mégis megérkezik, azután ítélni fog minden 
ember felett.  De e két ádvent között van egy harmadik ádvent is, 
amikor megértem az ünnep titkát, s kételkedés nélküli hittel befo-
gadom Jézust, mint életem Urát, Megváltóját, befogadom szerény 
szívem hajlékába.     

Nézzétek csak e jászlat, nézzék csak e szerény Betlehemet, Ott 
fekszik a világ üdvözítője. Bezárva, rácsok mögött. Miért nem en-
gedik ki őt? Mert, ha szabaddá tennénk ártó gonosz kezek meg-
gyaláznák. Miért nem fogadja Őt be e nép? Miért nem fogadják 
be szegény meghajszolt reménytelen szíveikbe? Ha megtérnénk 
hozzá, nem kellene őt rácsokkal védeni, mert az övéi közül nem 
pusztítana, nem rongálna senki sem. De nem kellene akkor ag-
gódni a holnap felől sem, mert Isten az övéinek: „Álmában is ad 
eleget” Zsolt 127,2  

Kérem, legye-
nek, hát újra Is-
tennek szeretett 
gyermekei, hogy 
Krisztus meg-
váltsa, s meg-
mentse az Önök 
életét!  

 S megszaba-
dítsa életüket a fé-

lelmektől, az aggodalmaiktól, és egy új, reménységben kitelje-
sedő, világot ajándékozzon oda Önöknek. Ma Krisztusnak, Isten 
Szentjének szavát hirdettem. Nem a jászolban fekvő kisdedét, 
hanem az erővel és hatalommal cselekvő Istenét. Az érkező Úrét.  

„Ma, ha az ő szavát halljátok, ne keményítsétek meg a szívete-
ket,” (Zsid 3,7b.8a)  

Szarka István 

Összetartás Fotó: Szarka Márton Frigyes
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A 2012 évi választásokról 
A jövő év elején 2012 februárjában gyülekeztünkben választásokat tartunk, mivel a jelenlegi egyházi választott testület 6 

évre szóló mandátuma a zsinati törvények értelmében lejár. A választásokra való felkészülést meg kell kezdenünk azzal, 
hogy megválasztjuk a szavazat számláló bizottság tagjait. Az egyházközség presbitériuma novemberi ülésén javaslatot tett 
szavazatszámláló tisztség betöltésére.  Az egyházi törvények értelmében, a gyülekezet közgyűlése dönt a szavazat-számláló 
bizottság létszámáról és a tagokról. Erre a közgyűlésre december11-én az istentiszteletet követően kerül sor. 

Ezután indul el a jelölési eljárás. A templom bejáratánál elhelyezett urnába tisztelettel várjuk a testvérek javaslatait 
egy-egy tisztségre. A választás titkos szavazással történik. Választójoga minden felnőtt (18. életévét betöltött) egyházfenn-
tartást fizető, megkonfirmált evangélikus testvérünknek van. 

A presbitérium választott tisztségviselőkből és presbiterekből áll, akik kötelesek a Szentírásban foglaltak szerint jó és 
példamutató életet élni. A presbiter feladata: Részt vesz az egyházközség lelki, szellemi és anyagi életének szervezésében, 
irányításában és felügyeletében. Lelkészi állás betöltésénél dönt a lelkész javadalmazásáról, tárgyalja és jóváhagyja az 
évi költségelőirányzatot és felülvizsgálja, jóváhagyja az éves zárszámadást. Intézkedik az egyházi épületek állag-
megóvása, karbantartási munkálatai és hasznosítása ügyében, dönt a kisebb beruházásokról.  Határozatlan idejű megbí-
zást ad a nem lelkészi egyházi munkásoknak. Ellátja az intézményekkel és azok igazgatótanácsaival kapcsolatos feladata-
it. A presbiter tisztség mellett egyházi tisztségviselőket is választunk. (További részletek 8. o.: Zsinati hírek) 

TISZTSÉGVISELŐK FELADATAI
FELÜGYELŐ  
Az egyházközségi felügyelő joga és kö-

telessége ügyelni az egyházközség mű-
ködési feltételeire. Segíteni a gyülekezeti 
munkát, figyelemmel kísérni és irányítani 
az egyházközség fenntartásában működő 
oktatási intézmény munkáját. Személyi, 
anyagi és jogi természetű ügyek intézését.  
- A felügyelő a gondnokkal együtt felel az 

egyházfenntartói járulék rendszeres be-
szedéséért.  

- Kezdeményezi az egyházközség lelké-
szi, tisztségviselői és alkalmazotti java-
dalmainak évenkénti rendezését. 

- A lelkésszel együtt képviseli az egyház-
község érdekeit a felsőbb egyházi szer-
veknél, (egyházmegye, egyházkerület, 
országos egyház és az állami önkor-
mányzati szinteken). 

- A lelkésszel együtt összehívja, valamint 
előkészíti a közgyűléseket és a presbi-
teri gyűléseket, valamint elnöktársával 
együtt vezeti azokat. 

- A felügyelő ügyel az egyházközség mű-
ködésének feltételeire, figyelemmel kí-
séri a személyi, anyagi és jogi termé-
szetű ügyek intézését.  

- A helyi sajátosságok alapján a pénzke-
zelési szabályzatot figyelembe véve kö-
teles a feladatát végezni. 

- A gyülekezeti leltár ellenőrzésére a felü-
gyelő és a számvizsgáló bizottság el-
nöke együttesen jogosult. 

MÁSODFELÜGYELŐ  
A felügyelő munkájának segítése, - an-

nak akadályoztatása esetén - a felügyelő 
helyettesítése. 
GONDNOK  
Az egyházközség anyagi és dologi ter-

mészetű ügyeinek intézése. 
A helyi sajátosságokat figyelembe véve: 

- Az egyházi ingatlanok, berendezési tár-
gyainak, gépek, eszközök állagának fi-
gyelemmel kisérése, azok hibáinak ese-
tén, javításukról, felújításukról gon-
doskodik, illetve a presbitérium és a 
közgyűlés előtt kezdeményezi a felújí-
táshoz szükséges anyagi fedezet bizto-
sítását.  

- Szervezi a templomkörnyék és az egy-
ház fenntartásában levő temetők gon-
dozását. (Kaszálás, favágás, kerítés, 
egyéb munkálatok) Szervezi az egy-
házközség egyéb társadalmi munkáit. 

- A pénzkezelési szabályzatnak megfele-
lően részt vesz az egyházközség ha-
vonkénti pénzügyi elszámolásain. A 
perselypénzt az alkalmak után, a gond-
noki irodában a gondnoknak, másod-
gondnoknak és a pénztárosnak (leg-
alább 2 személy) kell megszámolni, a 
perselyfüzetben rögzíteni, valamint alá-
írásukkal hitelesíteni.  

- A gondnok a MEE zsinatának háztartá-
sáról szóló törvénye 2000. évi I. törvé-
nyében foglaltaknak megfelelően, a 
pénztárossal együtt anyagi és büntető-
jogi felelősség terhe mellett végzi az 
egyházközség pénzeszközeinek keze-
lését.  

MÁSODGONDNOKOK  
A gondnok helyettesítése. Az egyház-

község anyagi és dologi természetű ügye-
inek intézése. 
A helyi sajátosságokat figyelembe véve, 

így a másodgondnokok feladatai: 
- Az egyházi ingatlanok, berendezési tár-

gyainak, gépek, eszközök állagának fi-
gyelemmel kisérése, azok hibáinak ese-
tén, javításukra vonatkozó javaslattétel 
a gondnok és az elnökség felé. Fi-
gyelemmel kísérik a templomkörnyék és 

az egyház fenntartásában levő temetők 
gondozását. A gyülekezeti tagok leg-
szélesebb körének bevonásával szer-
vezik a társadalmi munkákat a gyüleke-
zetben (bontási és felújítási munkák ka-
szálás, favágás, téli tüzelő fatárolóba 
való bekészítése, egyéb munkálatok). 

PÉNZTÁROS  
A gyülekezeti pénztáros az egyházköz-

ség pénzkezelését és gazdasági ügyinté-
zését végzi. 
A helyi sajátosságok alapján a pénzke-

zelési szabályzatban rögzítetteknek meg-
felelően köteles feladatát végezni. 
- Pénztári órák: Minden istentiszteleti al-

kalom előtt és után (45-45 perc). 
- A pénzkezelési szabályzatnak megfele-

lően a lelkészi hivatalban befizetett 
egyházfenntartási járulék, adomány és 
egyéb befizetések adminisztrálása után 
a nála befolyt összegeket a pénztári 
órák végén átadja a házipénztár ré-
szére. Az átadott pénzösszeget számo-
zott lapú hitelesített könyvben (persely-
füzet) rögzítik és az átadó, átvevő azt 
aláírásukkal igazolják. A perselypénzt 
az alkalmak után, a gondnoki irodában 
a gondnokoknak és pénztárosnak (leg-
alább 2 személy) kell megszámolni és a 
fent említett könyvben rögzíteni, és alá-
írásukkal hitelesíteni. 

- A havi elszámolások alkalmával, a 
pénztári órákon kívüli be és kifizetések-
ről elszámoltatja a presbitereket és a 
lelkészeket, a pénztári órák, gyülekezeti 
alkalmak perselypénzeinek, bevételei 
és a gyülekezet pénztári kiadásai alap-
ján, a gondnokkal együtt elkészíti a gyü-
lekezeti házipénztári bevételeinek és ki-
adásainak az egyenlegét, a hó végi 
pénzkészlet címletek szerinti bontásban 
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kigyűjti és a havi forgalmat a pénztár-
könyvben rögzíti. Az előre láthatóan fel-
használásra nem kerülő pénzesz-
közöket a folyószálára történő befize-
tésre utalja.  

- Az év végén összeállítja a számlarend-
nek megfelelően a gyülekezet zár-
számadását a presbitérium részére, el-
fogadásra előterjeszti. 

- Szükség esetén egyeztet a számvevő-
székkel. 

- A pénztáros szolgálatának végzése 
közben köteles a pénztárosi tevékeny-
ségével kapcsolatosan tudomására ju-
tott titkokat megőrizni. MEE zsinatának 
háztartásáról szóló törvénye 2000. évi I. 
törvényében foglaltaknak megfelelően, 
a gondnokkal együtt: „Az egyházközség 
pénztárosa anyagi és büntetőjogi fele-
lősség terhe mellett végzi az egyház-
község pénztárának keze-
lését.” Köteles a Szent-
írásban foglaltak szerinti 
jó, példamutató és erköl-
csös életet élni. 

JEGYZŐ  
A közgyűlések, képviselő-

testületi ülések, valamint a 
presbiteri ülések jegyző-
könyveinek vezetése. 
A helyi sajátosságok alap-

ján, az iratkezelési szabály-
zatot figyelembe véve kö-
teles a feladatát végezni. 
- Az egyházközség hitelesí-

tett jegyzőkönyveit (pres-
biteri és közgyűlések) A4 
méretű lefűzhető irattartó-
ban kell tartani. A tárolás 
helye a Lelkészi Hivatal.  

- A presbiteri ülések és a közgyűlések 
határozatait sorszámozva külön lefűz-
hető irattartóban kell elhelyezni.  

- A határozathozatalok formai követelmé-
nyei: Sorszám/évszám; dátum; határo-
zat témája. 

- A jegyzőkönyvek, határozatok elektroni-
kus úton készült változatait évenkénti 
bontásban floppy lemezen, valamint az 
egyházközség számítógépén külön 
könyvtárban is elérhetően kell tárolni. 

- A felügyelő, másodfelügyelő és a gond-
nok akadályoztatása esetén a lelkésszel 
együtt ellátja az elnöklési teendőket.  

-  Őrködik a törvényes rend betartásán. 
MÁSODJEGYZŐ  
A jegyző akadályoztatása esetén annak 

helyettesítése. Feladatai azonosak a jegy-
zőjével. 
SZÁMVEVŐSZÉKI ELNÖK  

 A három-héttagú választott számvevő-
székkel az egyházközség pénzkezelését 
és számadásait ellenőrzi, arról jelentést 
tesz, illetve szükség esetén eljár. 
A helyi sajátosságok alapján a pénzke-

zelési szabályzatot, iratkezelési szabály-
zatot, leltározási szabályzatot figyelembe 
véve köteles a feladatát végezni. 
- Az ellenőrzésre jogosult számvevőszék 

évente legalább két alkalommal – a fél-
év és az év lezárásakor – tart ellen-
őrzést és erről a presbitérium előtt be-
számol. 

- A leltározást a leltározó bizottság végzi, 
melynek tagjai a lelkész, a gondnok, a 
presbitérium és a számvizsgáló bizott-
ság 1-1 tagja. 

- A leltár ellenőrzésére a felügyelő és a 
számvizsgáló bizottság elnöke együtte-
sen jogosult. 

- A számvevőszéki elnök szolgálatának 
végzése közben köteles az ellenőrzé-
sek során tudomására jutott anyagi jel-
legű titkokat bizalmasan kezelni. A 
Szentírásban foglaltak szerinti jó, pél-
damutató és erkölcsös életet élni. 

EGYHÁZI MUNKÁS 
A Bakonycsernyei Evangélikus Egyház-

község Presbitériuma, a Magyarországi 
Evangélikus Egyház vonatkozó törvényei-
nek értelmében, gyülekezeti szolgálatának 
ellátása érdekében, egyházi munkást állít 
szolgálatba. Az egyházi munkást nem a 
közgyűlés, hanem az egyházközség pres-
bitériuma választja az alábbi feladatra. 
Az egyházi munkás feladatköre: 

- A gyülekezeti alkalmak, rendezvények 
körülményeinek méltó biztosítása.  

- Így különösen a templom rendezése, 
mely magában foglalja a templom taka-
rítását, fölmosást, porszívózást, pók-

hálózást heti rendszerességgel, az oltár 
felöltöztetését (az oltárterítő cseréje al-
kalmak szerint, az oltárra való virágok 
beszerzése, elrendezése szükség sze-
rint (nyáron adományokból), gyertyák 
meggyújtása az alkalmak előtt, az úrva-
csorai edények alkalmankénti előké-
szítése, keresztelő esetén a keresztvíz 
odakészítése a keresztelőkőhöz.) Az is-
tentiszteletek előtt az énekszámok ki-
helyezése.  

- Az ablakok tisztítása évenként 3 alka-
lommal, a templom konfirmáció előtti 
nagytakarításának szervezése és segí-
tése a konfirmandus szülőkkel együtt.  

- A templom parkjának gondozása. Nya-
ranta történő fűnyírás, a virágágyások 
gondozása, az udvar söprése, gereb-
lyézése és az utcai rész gondozása heti 
rendszerességgel. Őszi munkák, levél-

seprés, ennek szükség 
szerinti elvégzése, ösz-
szegyűjtése, az őszi nagy 
kerti takarítás megszer-
vezése önkéntes munká-
sok segítségével.  

- Gyülekezeti ház (imate-
rem, gondnoki iroda, 
konyha, szociális blokk) 
takarítása: 

- Alkalmak (énekkar, bib-
liaóra, konfirmációs óra, 
Gyermek Biblia Kör) előtt, 
az oltár felöltöztetése, a 
helyiségek takarítása, de 
takarítás minimum heti 
egy alkalommal.  A körlet 
visszarendezése az al-
kalmak után. Ablakok 

tisztítása, szükség szerint, de legalább 
évente két alkalommal, függönyök mo-
sása szükség szerint. 

- Teakonyha: vendéglátás előkészületei 
és rendbetétele. 

- A szociális blokk tisztántartása. 
- Vendégszoba és ifjúsági terem takarí-

tása ablaktisztítás függönymosás. Szo-
ciális blokk rendben tartása szükség 
szerint, a vendégszoba előkészítése 
esetenként, (ágynemű mosása, vasa-
lása, porszívózás).  

- Továbbá MEE zsinatának az egyházi 
szolgálatról és az egyházi szolgálatot 
végzőkről szóló 2005. évi III. törvény 
73.§ (3) „d” és „e” pontjai szerinti (dia-
kóniai és szervezőmunka) a lelkésszel 
együttműködve. Az egyházi munkás 
szolgálatának végzése közben köteles 
a lelkipásztori titkot megőrizni. 
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Csibrik Mihályné  
MEGBÉKÉLÉS ÉS IMÁDSÁG 

Emlékek pörögnek le lelki szemeim előtt,  
visszagondolok a múltra, s megállítanám az időt. 
A gyermekkor békés ideje, a szülők igazi szeretete,  
a szebb s jobb élet ígérete. 
Mindez már a múlt. Elrohantak az évek,  
megfáradt a test, összetört a lélek. 
 
Ötven évvel ezelőtt nagyobb volt a hitem,  
nyitottabb volt még akkor a lelkem.  
Isten szent színe előtt kötöttem házasságot,  
itt tettem akkor is hitemről tanúbizonyságot.  
Istentől kaptam az erőt, a hitet, az útmutatást,  
eddigi életemre a kitartást. 
Az élet útjain vándorolva  
megfeledkeztem sok mindenről.  
Ám a lelkemben elültetett mag megmaradt, 
nincs későn, még újra kihajthat. 
 
Cipelem az élet keresztjét, mely nem egyformán nehéz, 
de ebből a teherből mindig levesz egy istenáldotta kéz. 
Bármily rögös életünk útja 
az isten mindig a jó utat mutatja. 
-Hív a templomba is, zúgnak a harangok, 
Bíztatnak, gyere, s én mégis itthon maradok. 
Hitem az évek során hol gyengült, hol erősödött,  
mindig egy-egy eseményhez kötődött. 
Ha baj ért, mi az első jajkiáltásom? 
-Istenem segíts! Segítséget mindig tőle várom. 
 
Bármily gyarló a testem és lelkem, 
ott belül, még van egy kicsi hitem. 
Legyen bátorságom, mert az Isten itt van velem, 
ha kérem, Ő mindig segít nekem. 
Igen, van egy rögös út előttem, 
megvívni e harcot, az Isten segít nekem. 
Ad kenyeret az asztalomra.  
Erőt a következő napokra. 
 
Bizonyságul elküldte egyetlen fiát a Földre, 
ráruházta minden szeretetét e gyermekre. 
Ő általa kaptam az Istentől segítséget, 
Ő oszlatja a szívemben a kétséget. 
A kétely, mely megmérgezte sok ember lelkét 
Keresztfára szegezte az Úr Jézus testét. 
-Hatalomvágy, irigység és hitetlenség? 
Nem fér e cselekedetekhez semmi kétség. 
Ám az isteni hatalom ereje új életet adott neki, 
így akar rajtunk is segíteni. 
 
Mi is féljük az Urat! Higgyünk benne! 
Életünk nélküle nagyon üres lenne. 
-Zúgó harangok hangját hozza felém a szél,  
gyönyörű e hang, éppen csak nem beszél. 
Bimm-bamm, bimm-bamm, hallom a hangokat, 
Kérlek, verd le a szívemet szorító abroncsokat. 

„Emeld föl fejedet  
büszke nép”  

(Töredék az írástudók egyetemleges 
felelősségéhez) 

 
Izsó Miklós: Búsuló juhász 

A költő – Juhász Ferenc- oly korban 
jegyezte le e sorokat, amikor sem 
egyenes gerinccel, sem emelt fővel 
nem jártunk. Súlyos terhek rakódtak 
vállainkra, nehéz évszázadok öröksége 
terhelte lelkünket. Régóta próbálják már 
elhitetni, merjünk kicsik lenni, és jó ide-
je, hogy bizonyos erők, tudatos táma-
dásainak vagyunk célpontjai. Nem ért-
jük miért. A felületes szemlélődő szá-
mára úgy tűnhet, mintha, az egész világ 
fogott volna össze ellenünk. Nemrég 
egy vallástörténész előadásában hallot-
tam, hogy sok nemzet történelmét is-
meri, de kevés nép szenvedett annyit, 
mint népünk az elmúlt ezer esztendő-
ben. Támadott a tatár, a török, a Habs-
burg, a vörös horda, most pedig a glo-
bális világhatalomra törő nemzetközi fi-
náncoligarchák útjában állunk. Milyen 
tudással bírunk mi, mivel rendelkezünk, 
hogy ily kitartással küzdenek ellenünk. 
Egy múlt századi gondolkodó szerint: 
Lehet valamely nép rendszerető, tör-
vénytisztelő, kötelességtudó, harcias, 
de előbb-utóbb el kell jutnia oda, hogy 
önmagát képes legyen felajánlani Ez a 
magyar, ebben áll a magyarságunk. 
Krisztusi út ez, Ő is ezt tette. Az elmúlt 
több mint ezer esztendő Kárpát-
medencei történéseit tanulmányozva 
megfigyelhetjük, a 907-es honvédő po-
zsonyi csatától az 1956-os forradalomig 
bezárólag, küzdelmeink, mind egytől 
egyig erő feletti erőfeszítést, kitartást, 
bátorságot, önfeláldozást követeltek ér-
tünk és másokért egyaránt. Lélekneme-
sítő idő volt, a nagy veszteségek ellené-

re is. Áldozat, de egyben példázat is. 
Golgotai úton járt a nemzet. Törté-
nelmi múltunk okít arra, hogy lelki tar-
tást tanító nép feladata nem az, hogy 
saját hitét és világnézetét ráerőltesse 
másokra, hanem az, hogy másokat 
hozzásegítsen ahhoz, hogy a saját hi-
tüket önmagukban felleljék. Az érdek 
nélküli szeretet útján járó közösség 
hibázhat, vétkezhet, elgyengülhet a 
temérdek támadás súlya alatt, meg-
kísértethetik és csatákat veszíthet, de 
el nem bukik. Nem veszíthet, mert az 
egyedül üdvözítő úton jár, az egyedüli 
Üdvözítővel. Csak a hitét, tartását 
vesztett nép győzhető le véglegesen. 
A gonosz csak talmi, pireuszi győ-
zelmet vehet az igaz úton járó közös-
ség felett, de végső diadalt nem arat-
hat. Ezért küzd elkeseredetten, ár-
mányt és fortélyt bevetve, igaztalan 
és nemtelen eszközöket alkalmazva, 
mert tudja, csak itt e földi küzdőtéren 
teremhet babér számára, de itt is 
csak átmeneti. Tudja, ő is csak egy 
eszköz a világot teremtő és igazsá-
gosan kormányzó Úr kezében, hogy 
az igaz Útról letérő megtévedteket 
visszaterelje a helyes irányba. 

Kapisztrán Szent János üzenete öt-
százötvenöt év után is aktuális. Azt 
állította: „A legfőbb bűn a kétségbe-
esés”. Ha nem törtünk meg a tatárjá-
rás, török dúlás után, és nem adtuk 
fel a Habsburgok, bolsevikok ország 
romboló időszaka után sem, ma sincs 
ok csüggedésre. Ma, a háttérbe 
megbúvó, világuralomra törő, népeket 
igába hajtó hatalom ellen kell felvenni 
a harcot a külső színpadon, de első-
nek is, leginkább, magunkon kell 
kezdeni a megtisztulást. Van hozzá 
segítségünk. Kaptuk. Kegyelemből, 
hit által. Nincs megfelelőbb idő a lelki 
megújulásra, a várakozás idejénél, az 
adventnél. Vissza kell térnünk arra a 
bizonyos keskeny útra, össze kell 
fogni a nemzetnek, nem szabad 
hagyni, hogy szellemileg, lelkileg, tes-
tileg leépítsenek, viszályt szítsanak 
köztünk, és akkor igazak lesznek „a 
legnagyobb magyar” szavai. 

Gróf Széchenyi István szállóigéjét 
eredeti formában, a Hitel c. könyv 
végső sora tartalmazza: „Sokan azt 
gondolják: Magyarország - volt; én 
azt szeretem hinni: - lesz!” Így Le-
gyen! Így lesz!                       

Molnár István 
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Tenyérbe metszetten 
Megfeledkezik-e csecsemőjéről az anya, nem könyörül-e méhe gyermekén? Ha mások megfeledkeznének is, én nem feledkezem meg 

rólad! Íme, tenyerembe véstelek be […].Ézs 49,15-16a

A régmúltban fakadt sebek hegei, karco-
lások nyomai teszik testünket ütött-
kopottá. Bár az idők folyamán némelyik 
már alig-alig látszik, némelyek beszéde-
sen nyílnak meg előttünk, és emlékeztet-
nek bennünket egy-egy régi eseményre. 
És mindeközben vallanak rólunk is. 

A szívem „alatti” például ötéves korom 
óta hordok egy kör alakú, időközben kife-
héredett heget. A biciklim kormányának 
vége „véste” bele, amikor a nálamnál na-
gyobb szomszéd gyerekeket üldöztem ke-
rékpárommal: a nagy igyekezetnek – no 
meg a földúton lévő nem várt gödörnek 
köszönhetően – hatalmasat bukfencez-
tem. A karika mellett már egy frissebb él-
mény lenyomata: húsz évvel ezelőtti mell-
kas műtétem hege vonul végig vagy ti-
zenöt centi hosszan. Miközben nézem ezt 
a sebet, sorra jutnak eszem-
be a kórházban töltött két 
hónap meglepően élénken 
megmaradt emlékei: találko-
zások és beszélgetések be-
tegtársakkal – egy férfival, 
akinek a vállára fa dőlt, egy 
fiatal lány, aki a vasúti síne-
ken esett el olyan szeren-
csétlenül, hogy lebénult a fél 
arca – ; a pápalátogatásra 
készülő helikopter-
leszállópálya építése, amit 
az ablakomból néztem végig; 
a gumikesztyű, amit a tüdőm 
erősítésére kellett felfújnom, 
az „Imádság műtét előtt” cí-
mű résznél kinyitott énekes-
könyv – Édesapám hozta be 
a könyvet a kórházba. Befe-
jezni nem, csak abbahagyni tudom az em-
lékezést. Régi sebek, amely beszédesen 
emlékeztetnek. 

Isten is vall egy sebéről. „Tenyerembe 
véstelek be” – mondja népének. Ez a seb 
is beszédesen nyílik, amikor rátekintünk. 
Arról vall, hogy az örökkévaló Isten tenye-
rébe metszetten ő örökre szólóan, kitöröl-
hetetlenül emlékszik ránk. Több ez, mint 
puszta fejben tartatásunk: azt is jelenti, 
hogy egész életünk, sorsunk az ő kezé-
ben van. Még csak ki sem pottyanhatunk 
belőle, hiszen tenyerébe metszettségünk 
elválaszthatatlan őhozzá tartozást jelent. 
A lehető legmélyebben rejt el bennünket 
tenyerében. Szívünket mélyen megnyug-
tató biztonságot teremt ez: minden körül-

ménytől függetlenül számolhatunk azzal, 
hogy ő számon tart, őriz bennünket, nyo-
mon követi életünket, ismeri életünk nap-
sütötte és árnyékos fordulatait – és a te-
nyerébe metszve tart bennünket kezében. 
Nincs miért aggódnunk a mai időkben 
sem. Amikor megtépáznak bennünket a 
világgazdaság viharai, amikor kiszolgálta-
tottnak érezzük magunkat a pénz rafinált 
forgatóval szemben, amikor kicsi családi 
fészkünket is megrázza a válság: mi an-
nak a tenyerébe vagyunk belevésve, aki-
nek kezét semmi és senki sem „rázhatja” 
meg.  Amíg csak egy arctalan ügyfelek 
vagyunk a hiteltelen „hitelesek” sorában, 
addig Isten sorsunk, élethelyzetünk min-
den rezdülését ismerve őriz bennünket a 
tenyerébe metszett sebben. 

Megindító az, hogy Isten a tenyerébe 

metsz bennünket. Hiszen a seb fájdalom-
mal jár, ráadásul Isten tenyerének sebe 
nem véletlen baleset eredménye. Ő maga 
döntött úgy, hogy belekóstol a fájdalomba 
– a mi fájdalmunkba. Amikor ránk emléke-
zik, akkor a mi nyomorúságunk nagyon is 
közel van hozzá: rólunk az ő szenvedései 
is emlékeiben vannak.  Karácsony Isten 
velünk sorsközösséget vállaló döntését 
hirdeti: Jézus Krisztusban emberré lett, és 
eljött közénk. Vállalta az első karácsony 
minden emberi nyomorúságát: a gyermek 
kiszolgáltatottságát, a születés szegényes 
körülményeit. Születése pedig a vissza-
vonhatatlanul ráállította megváltásunk ir-
galmatlanul nehéz útjára. Ennyire közel 
lép hozzánk az emberré lett Isten. 

Mindennek egyetlen oka volt: megszánt 
bennünket! Azért jelölte meg nyomorult 
sorsú gyermekeivel örökkévalóan tenye-
rét, és azért vállalta a sebzettség fájdal-
mát, mert megkönyörült rajtunk. Ennek az 
„érthetetlen kegyelemnek” az oka valahol 
Isten személyének legmélyében tapogat-
ható ki. Isten lényének legmélyebb vonása 
az irgalom, amely még bűneink felett ér-
zett jogos haragjánál is nagyobb. „A ben-
sőm remeg érte, irgalmaznom kell ne-
ki.”- tárja fel Isten kegyelmének titkát né-
pe számára Jeremiás próféta könyvében. 
És megrendülve idézi egy idős lelkészkol-
léga az iménti, egykor napi útmutatói ige-
ként olvasott mondatot, amikor szívreme-
géssel (fibrilláció) feküdt a kórházban... Is-
ten belseje is remeg értünk, irgalmaznia 
kell rajtunk. Mint egy igazi édesanya: soha 

nem feledkezik meg gyerme-
kéről, újra és újra megkönyö-
rül rajta.  

Vajon létezik-e Isten kö-
nyörülő szeretetének megra-
gadóbb képe és jobban meg-
tapasztalható élménye, mint 
az édesanya szeretet? Az 
emberré lett Isten ilyen em-
berközelien beszél a szí-
vünkre: ahogyan egy igazi 
édesanya szereti gyermekét, 
ő is úgy szeret minket, akiket 
gyermekivé fogadott.  Hallot-
tam egy édesanyáról, akit az 
idős korában elszenvedett 
„sztrók” mozgásképtelenné 
és gondozásra szorulttá tett. 
Mégis, amikor felnőtt fia ér-
kezett hozzá látogatóba egy 

reggel, mindenáron ki akart kászálódni az 
ágyból, hogy kávét készítsen neki... Mint a 
régi időkben. Van párja az anyai szeretet-
nek? Belefér a felejtés szeretetébe? 

De még ha az anya emberi gyengeség-
ből, időskori leépülés miatt el is feledkez-
ne gyermekéről, Isten akkor sem feledke-
zik el rólunk! Isten örömhírt vés szívünk-
be: tenyerébe metszettségünk örömhírét. 
Az örökké emlékező Isten emlékeztet 
bennünket a karácsonykor Jézus Krisz-
tusban megjelent emberszerető irgalmára, 
és arra, hogy tenyerébe metszve őriz 
bennünket az üdvösségre minden földi 
válságos időn keresztül. Ámen. 

Bőjtös Attila 

Gombacsiszár.hupont.hu 
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GYÜLEKEZETÉPÍTÉS, AVAGY GYÜLEKEZETÉPÜLÉS! 

Fotó: Kadlecsik István 

Ma egy magára valamit is adó vállalat, évente legalább 
egyszer csapatépítésre viszi dolgozóit. Ezektől a munkahe-
lyen kívüli együttlétektől, a vezetők, tulajdonos, azt várják, 
hogy a hatékonyság és az eredményesség, vagyis a (szét-
osztható és/vagy fejlesztésre visszaforgatható) magasabb 
nyereség érdekében, a dolgozók halmazából, munkatársi 
közösség váljon. A vállalat céljainak, stratégiájának és 
munkaterületeinek megismertetése után már, ne egyéni 
utak és ambíciók húzzák sok irányba a céget, - mellyel az 
előrehaladást akadályozzák – hanem a „mindenki egyért, 
egy mindenkiért” elv alapján az erők koncentrálásával, a 
legnagyobb sebességgel haladjon egy irányba, előre a 
„szekér”.   

Ennek analógiájára, az egyházi közbeszédben 10-15 év-
vel ezelőtt tűnt fel a gyülekezetépítés kifejezés, és mögötte 
egy olyan igény, szándék, hogy meglévő gyülekezetek 
megmerevedett struktúrái feloldódjanak, és új növekedéssel 
megújuljanak, illetve induló közösségek élő gyülekezetté 
váljanak, fejlődjenek. A Magyarországi Evangélikus Egy-
házban gyülekezetépítésről először a vezetők kezdtek be-
szélni. Püspökök, esperesek, lelkészek. Nem véletlenül, hi-
szen ők „felülről”, de ugyanakkor belülről látták azokat a ne-
gatív folyamatokat, amelyek az egyházban x ideje már 
megvannak.  

Ugyanakkor gyakran elmaradt a pontosítás: csak Isten tud 
gyülekezetet építeni Szentlelke által, erre mindenkor alkal-
matlan, de a küldésre engedelmes emberek felhasználásá-
val. Ennek az isteni munkálkodásnak az eredménye a gyü-
lekezetépülés.    

Ahol csapatépítés-szerűen gondolkodnak a gyülekezet-
építésről, és nem másnak tekintik, mint emberi módszerek, 
technikák és stratégiák kipróbálásának, bevezetésének, al-
kalmazásának, ott teljes a kudarc, és minden ellenkezőjére 
fordul, a leépülés folytatódik, az elindulás megakad.  

A másik „zsákutca”, amikor a „csak Isten tud gyülekezetet 
építeni Szentlelke által” igazságot „takarónak” használják a 
semmittevésre, mondván, ha Isten akarja, akkor épít gyüle-
kezetet. Azért nem épül, mert biztosan nem (most) akarja. 
Ugyanakkor hiányzik az emberi odaszánás, engedelmes-
ség. Az, amit a Bibliában úgy olvasunk több helyen is, más-
más megfogalmazásban, hogy: Uram kész vagyok, csele-
kedj velem akaratod szerint. Orbán Attila missziós lelkész 

mondta egy áhítatában, hogy gyakran „rúgjuk úgy a labdát” Isten „tér-
felére”, hogy „ha Isten is úgy akarja, hogy legyen megújulás, épülés, 
akkor meglesz”. „Isten akarja, csak te is akard!” – halottuk az áhítat-
ban. Ne akarjuk Istentől kapott időnk (!!!), energiáink, képességeink, 
körülményeink, oda nem szánását, Isten általunk kiszámíthatatlannak 
gondolt akarata mögé rejteni, azzal fedezni, hogy kényelmességünk, 
másra várásunk fel ne tűnjön. Mert ne hogy azt higgye valaki is, hogy 
Isten nem akar a leépülés, egyhelyben topogás ellen tenni, - ami pél-
dául a Magyarországi Evangélikus Egyházat és gyülekezeteinek jelen-
tős számát jellemzi – de várja az én, és a Te készségedet, munkába 
állásodat. 

Fontos hangsúlyozni, hogy Istennek szolgálni öröm! Az új életben já-
ró ember nem is tehet mást, Krisztustól és Krisztusban kapott új ter-
mészete szerint. 

Garádi Péter 
ORSZÁGOS PRESBITERKÉPZÉS MÁSODIK KURZUS 

2011.11.18-20. között került sor már második alkalommal az orszá-
gos presbiterképző tanfolyamra. A helyszín Révfülöpön, az Ordass La-
jos Evangélikus Oktatási Központ volt. 

Különösen is hangsúlyos volt ez a képzés most, amikor egyházunk 
általános választás előtt áll. Ez a választás érinti az egyház egészében 
a presbitériumokat is. Voltak a jelenlévők között olyanok – köztük én 
is-, akik most ismerkedtek a presbiteri szolgálat alapjaival és rejtelmei-
vel, s voltak olyanok, akik évek, évtizedek óta végzik ezt a munkát, de 
szeretnének még igényesebben szolgálni. 

Házigazdánk Dr. Hafenscher Károly lelkész volt, az oktatási központ 
igazgatója. Ez úton is köszönetet kívánok mondani neki a jó vendéglá-
tásért, szeretetért és hitbeli megerősítésért, ami akarva-akaratlanul is 
sugárzott belőle. Sajnos egyedüli résztvevő voltam a gyülekezetünk-
ből, bár voltak gyülekezetek ahonnan senki sem jött és voltak ahonnan 
nagyobb csoportok is érkeztek. 70-80 fő vett részt a tanfolyamon, szin-
te az első pillantástól kezdve úgy, mint akik már régóta ismerik egy-
mást. 

A feszített program ellenére mindenki jól érezte magát és mind hit-
ben, mind pedig tudásban sokat fejlődtünk. Előadásokat tartottak: Dr. 
Hafenscher Károly lelkész, Dr. Fabiny Tibor professzor a Károli Gás-
pár Egyetem tanszékvezetője, Isó Dorottya a Veszprémi Gyülekezet 
lelkésze, Dr. Garádi Péter a Budaörsi gyülekezet felügyelője, Szakács 
Tamás a felsőpetényi gyülekezet lelkésze, Gregersen Labossa György 
a Szombathelyi gyülekezet lelkésze, Tubán József a csornai gyüleke-
zet lelkésze és Vető István a Budapest-cinkotai gyülekezet lelkésze. 
Mindannyian úgy készültek, hogy nem csak az előadásukat tartják 
meg, hanem nyitottak voltak a testvéri beszélgetésre, a hozzájuk inté-
zett kérdések megválaszolására is.  

Az előadások során voltak istentiszteletek (úrvacsorával), szó volt 
Gyülekezetépítésről (épülésről), Egyházunk tanításáról, Evangélikus 
Etikáról, Az egyház történetéről, Ószövetségi bibliaismeretről, Újszö-
vetségi bibliaismeretről, Egyházunk rendjéről és a következő egyházi 
választásokról, Ökumenikus Egyházismeretről és Istentisztelet és ke-
gyességről. 

Köszönöm a lehetőséget, hogy részt vehettem ezen a tanfolyamon 
és már nagyon várom a februári folytatást. 

Végezetül idézzem azt az igét, ami a tanfolyam egyik vezérgondola-
ta volt az Efezusi levél 3. fejezetének 12. verséből: "hogy megismerjé-
tek Krisztusnak minden ismeretet meghaladó szeretetét, hogy teljes-
ségre jussatok, az Isten mindent átfogó teljességéig" 

Surányi Gábor 
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Igehirdetés: A VENDÉG  
Én majd elküldöm követemet, aki egyengeti előttem az utat. Hamar eljön templomába az ÚR, aki után vágyódtok, a szövetség követe, 
akit kívántok. Jön már! - mondja a Seregek URa. De ki bírja majd ki eljövetele napját, és ki állhat meg, amikor megjelenik? Mert 
olyan lesz az, mint az ötvösök tüze, és mint a ruhatisztítók lúgja. Ahogyan leül az ötvös, és megtisztítja az ezüstöt, úgy tisztítja meg az 
ÚR Lévi fiait. Fényessé teszi őket, mint az aranyat és az ezüstöt. Akkor majd igaz áldozatokat visznek az ÚRnak. És olyan kedves lesz 
az ÚRnak Júda és Jeruzsálem áldozata, mint az ősrégi napokban, a hajdani években. Eljövök majd, és ítéletet tartok fölöttetek. Hama-
rosan vádat emelek a varázslók ellen, a házasságtörők ellen és a hamisan esküvők ellen; azok ellen, akik kizsarolják a napszámost, az 
özvegyet és az árvát, akik elnyomják a jövevényt, mert nem félnek engem! - mondja a Seregek URa. Én, az ÚR, nem változtam meg, de 
ti is Jákob fiai maradtatok! Atyáitok idejétől fogva eltértetek rendelkezéseimtől, nem tartottátok meg azokat. Térjetek meg hozzám, és 
én is hozzátok térek! - mondja a Seregek URa. Mal. 3,1-7 

Keresztyén Gyülekezet, Testvéreim az Úr 
Jézus Krisztusban! 

Talán sokan még azon merengünk, mi-
lyen hamar eltelt a nyár és őszre hajlott az 
idő, közben pedig már beköszöntött a 
december is. Az idő folyamatosan és 
gyorsan telik el felettünk, nekünk pedig 
bölcsnek kell lennünk. Ki kell használni 
minden napot, mert a Szentírásból ismer-
jük Pál apostol intését az efezusi levélből: 
Ef. 5,15-16 Jól vigyázzatok tehát, hogyan 
éltek; ne esztelenül, hanem bölcsen, ki-
használva az alkalmas időt, mert az idők 
gonoszak. Az idő természete, hogy nem 
türelmes, nem vár meg bennünket, ha le-
maradnánk, hanem csak halad, csak 
megy tovább a maga útján, és számunkra 
egyre inkább fogy. Ezért is jó, hogy ma el-
jöttek a Testvérek, mert az Isten közelé-
ben eltöltött órák a nekünk adatott idő 
egyik legjobb kihasználása. 

Ha a naptárunkra tekintünk, akkor kide-
rül, hogy pár nap múlva jön a Mikulás! A 
gyermeki szíveket minden időben nagy iz-
galommal tölti el ez a várakozás. Gyer-
mekkorunkban ilyenkor mindig alaposan 
kitisztítottuk a cipőnket, hiszen másnap 
abba hozta a Télapó az ajándékot. Akinek 
pedig koszos maradt, az virgácsot kapott! 
Minden lábbelinek tisztának kellett lennie. 

Érdekes, hogy milyen nagy gonddal vár-
juk a Mikulást, és az egyéb fontos szemé-
lyek, vendégek érkezését. A készülődés 
során igyekszünk rendet tenni otthon, ala-
posan kitakarítani és tiszta, szép ruhába 
öltözni. Ha megérkezik a vendég, ne lás-
son semmilyen koszt, semmilyen rumlit, 
semmilyen hanyagságot, hanem méltó 
módon tudjuk fogadni. Viszont ádventben 
nem csak a nagyszakállú Télapó jön hoz-
zánk, nem csak a közeli és távoli rokonok 
látogatnak meg, hanem egy másik vendég 
is érkezik. Pontosabban A VENDÉG, aki-
nek az eljövetele miatt történik ez az 
egész decemberi felhajtás. Ebben a négy 
hétben ugyanis alapvetően Jézus Krisztus 
eljövetelére várunk. 

Sajnos a mai világban hajlamosak va-
gyunk pont róla megfeledkezni a több he-

tes készülődés során. Mert fel kell díszíte-
ni a lakást, ki kell találni az ünnepi menüt, 
sok-sok áruházba kell elmenni, és minden 
körülményről gondoskodni kell, hogy elké-
szüljön az ünnep.  

Mintha mi készítenénk azt el. Mintha a 
takarítás, a sütés-főzés és a bevásárlás 
hozná el a karácsonyt. Mindezek fontos 
dolgok, de alapvetően csak körülmények. 
Az ünnep lényege, a magva az ünnepelt-
ben van, Jézus Krisztusban. Ugyanis szü-
letése révén végre híd épülhetett menny 
és föld között. Végre elérhetővé vált szá-
munkra Isten országa. Nem kell több ítéle-
tet hirdető próféta, nem kell több áldozat-
bemutatás, csak a Krisztusba vetett hitre 
van szükség. Ő az, aki mindent elvégzett 
értünk vállalt halálával és feltámadásával. 
Csak ezzel a mennyei tartalommal tud tel-
jes lenni minden készülődésünk. Viszont 
az ádventi Krisztus-váráshoz nem a cipők 
vagy a szobák kitisztítására van szükség, 
hanem a szívünk megtisztulására és feldí-
szítésére. Csendességgel, Istenkeresés-
sel, Igével és imádsággal tudunk születé-
sének ünnepére készülni. Erre a tisztulás-
ra figyelmeztet minket a prófétai szó. Arra, 
hogy a földi kincsek mellett szívünkbe is 
gyűjtsük a kincseket. Mert enélkül minden 
pompa, minden fenyőillat, minden mézes-
kalács, minden drága meglepetés csak 
üres díszlet. Lelki tartalom nélkül nem át-
éljük, csak túléljük az ünnepi időszakot. 
Jézus is valami hasonlóról beszél, mikor 
ezt mondja Márk 8,36-ban: Mit használ 
ugyanis az embernek, ha az egész világot 
megnyeri, lelkében pedig kárt vall? 

Hogyan lehet elkerülni ezt, hogy lel-
künkben kárt valljunk? Hogy lehet elkerül-
ni, hogy az ünnepi időben lelkünk kongó 
üressége megszűnjön? Hogy lehet méltó 
módón fogadni a földre jött Krisztust? Igaz 
megtéréssel. Amikor megtérek, visszaté-
rek Istenemhez. Elhagyom régi bűnös, le-
terhelt életemet és elfogadom Krisztust, 
mint személyes megváltómat. Hagyom, 
sőt kérem, hogy Ő legyen az Úr az éle-
temben. Elhiszem minden szavát, Igéje 
szerint élek és megteszem azt, amit hívő 

gyermekeként tőlem vár. És így, a hívő 
élet elkezdhet gyümölcsözni, melyet má-
sok is észrevesznek, sőt másoknak is ja-
vára válok. 

Ezzel a szívben megszülető hittel lehet 
megfelelő módon készülni a Krisztus ér-
kezésére. De nem csak a betlehemi 
gyermek érkezésére tudunk így készen 
állni, hanem a dicsőségben visszatérő 
Krisztus érkezésére is, a második eljöve-
telre. Ezen az eljövetelen már nem lesz 
gyertyaláng és nem lesz karácsonyfa, de 
mégis sokkal nagyobb ünnep lesz. Meny-
nyei örömünnep, melyen együtt lehetünk 
majd Megváltó Királyunkkal. Ez lesz a 
második eljövetel, a második ádvent. 

Az első már megvolt 2000 évvel ezelőtt, 
a másodikra még várnunk kell. A kettő kö-
zött élünk kegyelmi időben. Még van lehe-
tőség Istenhez találni, még van lehetőség 
megtérni, még van lehetőség a tisztulásra 
és a változásra. 

Mossuk meg hát cipőinket, mert jön a 
Mikulás, és mossuk meg szívünket is, 
mert jön a Krisztus. Ámen! 

Úr Jézus! Emlékeztess eljöveteledre és 
közelgő ítéletedre. Értesd meg velünk, 
hogy életünkkel tartozunk neked, hiszen 
mindenünk, amink van, Tőled kaptuk. Lát-
tasd be velünk, hogy türelmed és szerete-
ted tart meg minket. Minden új napot azért 
adsz, hogy legyen időnk felkészülni jöve-
teledre. Segíts meg minket ebben. Ámen. 

Elhangzott 2010. ádventjének 2. vasár-
napján Súron 

 

SÚRI HARANGJÁTÉK 
Örömmel adjuk közre, hogy legyőzve 

a technikai akadályokat, november 
23-án sikerült folyamatos üzembe he-
lyezni a templom harangjátékát.  

Naponta háromszor csendülnek fel a 
szívmelengető melódiák: 8:00-kor, 
12:30-kor és 18:00-kor. Ebben a hó-
napban evangélikus énekkincsünk ád-
venti és karácsonyi dallamait hallhat-
juk. Legyünk csendben, füleljük a ha-
rangokat, és várjuk együtt az ünnepet. 
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Ádventi gyertyagyújtás ünnepi beszéd
Tisztelt bakonycsernyei Polgárok, 
Kedves Barátaim! 

Bakonycsernye Község Önkormány-
zata nevében köszönöm, hogy elfogad-
ták meghívásunkat.  

Ilyenkor, Ádvent idején a várakozás 
időszakát éljük. Várjuk, hogy újra bekö-
szöntsön az ünnep, és együtt örülhes-
sünk az égiek beteljesített ígéretének. 
Ahogy az egyre több meggyújtott gyer-
tyától vasárnapról-vasárnapra nő az ád-
venti koszorúk fényének ereje, úgy erő-
södik bennünk a remény: újra átélhetjük 
a csodát, amikor béke és szeretet költö-
zik minden ember szívébe. 

Karácsony közeledtével mindannyian 
rácsodálkozhatunk – még ha év közben 
el is feledkeztünk volna róla – hogy a 
világot, s benne az emberi közösségeket 
valójában nem az önzőség, nem a kap-
zsiság, nem a gyűlölet és az abból fa-
kadó megosztottság, hanem a szeretet és 
az összefogás ereje mozgatja. 

Azokat az értékeket azonban, amelyek 
színessé és értékessé teszik az emberi 
életet, így a szeretetet, a barátságot, az 
önfeláldozást senki nem tudja egymagá-
ban megélni. Találóan fogalmaz a ma-
gyar nyelv, hiszen az egyedüllétet ma-
gánynak nevezi. Az egyén önmagában, 
társak és barátok nélkül mindig magá-
nyos. Azonban mi, a bakonycsernyei 
együttműködés hívei sosem lehetünk 
magányosak, hiszen mindannyiunkat ki-
vétel nélkül összeköt közös településünk 
Bakonycsernye szeretete. Mi felismer-
tük: nem kizárólag saját boldogulásun-
kért, de szeretteink, barátaink, és végső 
soron minden bakonycsernyei polgárért 

felelősséggel tartozunk, hiszen azt vall-
juk, hogy az egyes emberek nem lehet-
nek sikeresek és boldogok a közösség 
sikere nélkül.   

Így tesszük azt az év közben, ha vé-
deni kell a falunkat a természeti csapá-
soktól, ha homokzsákot kell rakni, vagy 
akár társadalmi munka keretében szépí-
teni községünket. De így tesszük min-
den közösségi rendezvényünkön, legyen 
az szó majálisról, a falunapokról, a szü-
reti felvonulásról, vagy éppen ma ezen a 
hagyományos immáron ötödik alka-
lommal megrendezésre kerülő adventi 
gyertyagyújtáskor, és jótékonysági vásár 
alkalmával. 

 
Itt szeretném megköszönni mindenki-

nek, aki segített a mai nap létrejöttében, 
legyenek azok civil szervezetek, intéz-
mények, különböző közösségek vagy 
magánszemélyek. Csodálatos dolgot 
hoztunk létre! A dolog nagyszerűségét 
mutatja, hogy egyre több sátor kell, 
amiben a saját készítésű portékákat LE-
HET MEGVÁSÁROLNI. Több napja 
készülünk a mai napra örömmel, hittel, 
összefogással. Köszönöm mindenkinek! 

Felemelő érzés arra gondolnunk, hogy 
a mi közösségünk, a bakonycsernyei 
polgárok közössége, sokkal szélesebb 
közösség, mint elsőre gondolnánk. Ide 
tartoznak azok a néhai csernyeiek, akik 
egykoron fogták kezünket, s már a csil-
lagok mögül néznek le ránk. S ide tar-
toznak azok a leendő csernyeiek is, akik 
még meg sem születtek, ám a jövőben 
továbbviszik majd hagyományainkat és 
álmainkat.  

Egy közösség erejét elsősorban az jel-
zi, hogy tagjai mennyire tartják érté-
kesnek egymást. Bakonycsernye Község 
polgármestereként büszkén mondhatom: 
a mi falunk egy erős közösség, hiszen itt 
minden nemzedéknek tisztelet és meg-
becsülés jár. 

Mi értékként tekintünk a legkisebbekre 
is, hiszen tudjuk, a ma gyermekei közös 
jövőnk, falunk megmaradásának a bizto-
sítékai.  

Értékesnek tartjuk a csernyei fiatalokat 
is. Meg kell mutatnunk nekik, hogy nem 
felesleges koloncként, nem teherként te-
kintünk rájuk, hanem igyekszünk biztos 
jövőt és boldogulást, igazi otthont te-
remteni számukra csernyén. 

Számunkra érték a család, mert világo-
san látjuk, hogy a munkát vállaló, a 
gyermeket nevelő családok generáció-
kon átívelő eltéphetetlen láncai adják 
meg közösségünk erejét. Valljuk, hogy a 
társadalom alapvető szövete a család, 
hiszen az önkéntes felelősségvállaláson, 
a megbonthatatlan szereteten és az egy-
máshoz való ragaszkodáson alapuló em-
beri szövetségek közös jövőnk tartó-
oszlopai.  

De nem feledkezünk meg az idősekről 
sem. Pontosan tudjuk, mennyi mindent 
köszönhetünk a tisztességben meg-
őszült, életüket a történelem megannyi 
viszontagsága közepette is gyermekei-
kért és unokáikért végigdolgozó nyug-
díjasoknak.  

 Én azt kívánom minden csernyei pol-
gárnak, minden kedves barátomnak, 
hogy az első ádventi gyertyagyújtást, és 
az immár hagyományos adventi jóté-
konysági vásárunkat és élje meg egy 
erős, büszke, a múltat tisztelő csernyei 
közösség tagjaként az összetartozás 
örömét. Bízom abban, hogy ez az öröm 
elkísér bennünket nem csak ádventben, 
nem csak karácsonykor, de majd az új-
esztendőben is. 

Túri Balázs polgármester

ZSINATI HÍREK 
Egyházunk Zsinata november végi ülésszakán többek között megvitatta a választásokkal és az igazgatással kapcsolatos kérdéseket. 

 „A legfontosabb strukturális változások, hogy az egyházközségi presbitériumok létszáma nem lehet nagyobb huszonöt főnél, de ebbe a 
számba a lelkészek, felügyelők és másodfelügyelők nem számítanak bele. A választásokkal kapcsolatos változások közül kiemelendő, hogy 
az egyházmegyei és egyházkerületi elnökségeket – az eddigi gyakorlattal szemben – nem a gyülekezeti közgyűlések, hanem a presbitériu-
mok választják. Változás az is, hogy a választásokra a közgyűlésen nem lehet jelöltet állítani, hanem a jelöltlistára előzetesen kell a jelölteket 
felvenni. Az országos felügyelőt a zsinat fogja megválasztani, az országos iroda igazgatóját pedig az országos presbitérium.  

Eldőlt az is, hogy az espereseket és egyházmegyei felügyelőket már az új presbitériumoknak kell megválasztaniuk. Ez azt jelenti, hogy 
március 30-ig be kell iktatni az új presbitériumokat, s ezek április 30-ig küldik meg szavazataikat az esperes és a felügyelő személyére. Így 
tudnak megalakulni június végére az egyházmegyei közgyűlések.” 

Kiss Miklós (Forrás: Evangélikus Élet, 2011. december 4.)  



E v a n g é l i k u s  h í r l e v é l  2 0 1 1 .  D e c e m b e r     9

Fejér-Komáromi Evangélikus 
Teremlabdarúgó kupa 

Foci szívvel-lélekkel  
Ködös, hűvös reggelre ébredt a fejér megyei kis fa-

lucska, Bokod, az elmúlt szombaton. A központban 
mégis szokatlanul nagy volt a sürgés-forgás. Nem vélet-
lenül, hiszen 2011. november 19-én a falu központjában 
álló Nemere Zoltán Tornacsarnokban rendezték meg az 
5. Fejér-Komáromi Evangélikus Teremlabdarúgó Kupát. 
A házigazda, a helyi evangélikus gyülekezet volt, Kósa 
Gergely helyi lelkész vezetésével. 

Az immár ötödik alkalommal megrendezésre kerülő 
sportesemény évek óta növekvő népszerűségnek ör-
vend az egyházmegyében. Az idei év adatai is jól tükrö-
zik a lelkesedést: 13 csapat érkezett a rendezvényre és 
a nézőkkel, kísérőkkel együtt több mint 110-en vettek 
részt az eseményen.  

A csapatok, melyek között 3 lánycsapatot is találunk, 
az alábbi gyülekezetekből érkeztek: Székesfehérvár, Ta-
tabánya, Szákszend, Gyúró, Bakonycsernye, Csákvár, 
és a hazai pálya előnyét élvező Bokod. 

A sport és a mozgás mellett további fő célja ennek a 
rendezvények a közösségépítés és a misszió. Egy-egy 
csapat tagjai általában a gyülekezeti életből legjobban 
hiányzó középiskolás fiúkból és fiatal felnőtt férfiakból 
kerülnek ki. Bár itt a fő hangsúly a futballra esik, mégis a 
kezdőrúgást egy evangéliumi üzenetű reggeli áhítat elő-
zi meg és az egész versengésre jellemző a keresztyén 
lelkiség. 

 
Az idei bajnokság eredményei a következők szerint ala-
kultak: 
1. helyezett: Bakonycsernye I. 
2. helyezett: Csákvár 
3. helyezett: Szák 
A legeredményesebb lánycsapat: Bakonycsernyei lá-
nyok 
 
Képek találhatók az interneten az alábbi linken: 
https://picasaweb.google.com/surevangelikus/20111119
Fociku-
pa?authuser=0&authkey=Gv1sRgCPmsiqSWh4KjYQ&fe
at=directlink 

Nagy Gábor 

 

Óvodánk életébõl 
Óvodásaink 2011. október 28-án ismerkedhettek meg tágabb környeze-

tükkel.  Kirándulásunkat Budapestre a Közlekedési Múzeumba és a 
Tropicariumba terveztük. A gyerekeket a kirándulást megelőzően nagy iz-
galom és kíváncsiság járta át. Először a Közlekedési Múzeumba látogat-
tunk, ahol a közlekedési eszközöket megtekinthettük és néhány régi jár-
művet ki is próbálhattunk.  

 
A gyermekeknek a világra való rácsodálkozása nekünk felnőtteknek is 

nagy élmény volt. A múzeumi látogatás után a Tropicariumba folytatódott 
programunk, ahol a távoli óceánok, tengerek vízi világát ismerhették meg. 
Többek között a cápák látványa és a ráják simogatása varázsolta el a 
gyermekeket. 

 
 A kirándulás rengeteg élményt, ismeretet adott az óvodásainknak. 
Hamarosan elérkezett az Adventi várakozás ideje, az első gyertyagyúj-

tásra nagy szeretettel készültek a gyerekek. 2011. november 26-án, a falu 
ünnepségén vettünk részt gyermekeinkkel, adventi dalokkal, versekkel, 
tánccal örvendeztettük meg az ünneplő közönséget. November 27-én, 
családi istentiszteleten a gyülekezetnek óvodásaink szolgálatuk során bi-
zonyságot tettek, mit jelent advent, az isteni gyermek születésének eljöve-
tele. 

Hagyományainkhoz híven december 13-án óvodásainkat és szüleiket 
adventi ajándékkészítő délutánra hívjuk és várjuk. Karácsonyi ünnepkör 
zárásaként gyerekeknek a Zabszalma együttes karácsonyváró koncertjé-
vel kívánunk Istentől megáldott, békés ünnepeket.  
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség  
kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel/Fax: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 
Email: istvan.szarka@lutheran.hu 

Felelős kiadó: Szarka István esperes 
Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 

Email: csernyin@freemail.hu 
Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. Minden hónap első 
vasárnapján úrvacsora.  

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00, Ácsteszéren 16.00  

B i b l i a ó r á k :  
Kedden a Béke-telepen 15.00 
Csütörtökön a lelkészi hivatalban 15.00.  
Csütörtökön, Súron 17.00 

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: hétfőn 18.00  

I f i  ó r á k  
Konfirmációi oktatás Bakonycsernye: péntek 16.00  
Kis ifi Bakonycsernye: péntek: 17.00  
Nagy ifi Bakonycsernye: péntek, 18.30  

        Ü N N E P I  A L K A L M A I N K          
Időpont Alkalom  

B A K O N Y C S E R N Y E  
Dec. 24-én 18.00 Karácsony esti istentisztelet a templomban  

Dec. 25-én 10.30 Istentisztelet úrvacsorával a templomban.   
Dec. 25-én 15.00 Gyermekek karácsonyi szolgálata 

Dec. 26-án 10.30  Istentisztelet úrvacsorával a templomban    
Dec. 31-én 18.00 Óév-esti istentisztelet a templomban 

2011. Jan. 1-én 10.30 Újév napi istentisztelet úrvacsorával a templomban   
2011. Jan. 6-án 10.30 Vízkereszti istentisztelet a templomban 

S Ú R  
Dec. 24-én 16.00 Karácsonyesti istentisztelet a templomban gyermekek 

szolgálatával 
Dec. 25-én 9.00 Istentisztelet úrvacsorával a templomban.  
Dec. 26-án 9.00 Istentisztelet, a templomban 
Dec. 31-én 16.00 Óév-esti istentisztelet a templomban  

2011. Jan. 1-én 15.00 Újév napi istentisztelet úrvacsorával a templomban    
2011. Jan. 6-án 9.00 Vízkereszti istentisztelet a templomban 

B O D A J K  
Dec. 25-én 15.00 Istentisztelet úrvacsorával a református templomban  
 

A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K  
A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN  
KÍSÉRTÜK UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén: 
 Csendes Mária 78 
 Bakonyi Istvánné 83 
 Kertai József 56  
 Szvitek Istvánné 91 

Súron: 
 Báles Károlyné testvérünket 70 éves korában. 

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert megnyugosznak 
fáradozásaikból, és cselekedeteik követik őket 

TOVÁBBI GYÜLEKEZETI PROGRAMOK 
Fotószakkör: december 9. 15.00 óra 
december 15. csütörtök 17.00 presbiteri ülés 
december 17. 15.00  fiatalok beszélgető köre 
december 21. szerda 14.00. férfikör látogatása 
Budapest XXII. Kerületben. 
 december 27. kedd fakitermelés társadalmi munka  
december 30. péntek fakitermelés társadalmi m. 
március 14. szerda 15.00 borverseny (gazdák) 
április 2-4 konfirmandus tábor Sopron („kofisok”) 
április 28-29 konfirmáció (gyülekezet) 
június 18-23 hittantábor Nagyveleg (hittanosok) 
július 18-22 Szélrózsa Fonyódliget (IFI) 
aug.  4-5 finn-magyar ébredési napok (gyülekezet) 

EZT KÍVÁNOM 
Békét, csendet, mely elűz vihart, 

Szent erőt, mely próba között kitart, 
Érző szívet, mely enyhít nyomort, 

S mely alázattal porig hajolt; 
Örömöt, mely napsugárként tud 
Fényt szórni gondfelhők között; 

Barátságot, mely meg nem remeg 
S kész odaadni kincset, életet; 
Szívet, amely a bűnöst szereti, 

Gyengeséget, vétkét elfedi; 
És hitet, mely mint a sasmadár 

Fölfelé tart, és az égbe száll; 
Melynek nincs nehéz, nincs 

„nem lehet” 
Ezt kívánom! Az Úr adja meg! 

E gondolatok jegyében kívánunk Minden Kedves 
Olvasónknak, örömteli és békés Karácsonyt, 
valamint Krisztusban megáldott újesztendőt! 

A Bakonycsernyei, Súri Evangélikus 
Egyházközségek elnökségei, lelkészei, 

 presbitériumai nevében. 
 
 
 
 


